

六小龄童携首部自传《行者》来郑州 “美猴王”：我与河南有渊源



“美猴王孙悟空”从未离开过

很多人好奇，那个陪伴他们度过童年的“美猴王孙悟空”近年来在忙什么？《行者》就是六小龄童给出的答案。

六小龄童说，今年年初，网络上各种“大圣归来”的呼声，让我有一种英雄归来的滋味。其实，我从未离开过。如果说，我年轻时苦练猴戏，用17年时间拍摄《西游记》，是在传承中国猴戏艺术；那么，在《西游记》后，我又用了10余年时间，从幼儿园到小学中学，从北大、清华到哈佛、牛津等海内外近千所学校，和学生们交流思考，则是因为我

的另

一个理想：希望通过自己的努力，让坚忍不拔的玄奘西行精神，让不屈不挠、乐观向上的猴王精神走向世界。要读懂中国，就要读懂《西游记》；要了解中国人，就要了解孙悟空。我愿意将我后半生的主要精力倾注于此，吴承恩赋予孙悟空生命，我要赋予孙悟空灵魂，并且让孙悟空真正腾飞起来。

据悉，《行者》是六小龄童亲自执笔的首部传记，呈现一部完整的个人和家族传奇——生命低谷时的心路历程、家族中平凡而伟大的女性、兄弟间的感人情谊、文化传承的思考等，在书中充斥着感人肺腑的力量。

备受关注的六小龄童首部自传《行者》，终于在“猴年马月”与绿城读者见面。7月23日，六小龄童携新书《行者》现身郑州购书中心与读者互动交流。记者在现场看到，大批读者从清晨开始排队，争睹猴王风采。排队的读者从儿童到老年，他们手中拿着新书等着签名，虽然汗流浹背但难掩脸上喜悦的笑容：“六小龄童是我们的偶像，正是因为对‘美猴王’、对‘齐天大圣’的喜爱，所以一大早就来到了这里”。

郑州晚报记者 苏瑜/文 马健 实习生 李亚楠/图



签售现场，读者张刚扮成“美猴王”的造型，他一次购买了10本书并逐一签名，上演了一场“真假美猴王”。23岁的张刚是六小龄童的铁杆粉丝，早上5点从郟县跑来排队。

六小龄童：我与河南感情很深

谈到出版《行者》的缘起，六小龄童说，今年是猴年，也是《西游记》之父吴承恩先生诞辰510周年，以及央视版电视剧《西游记》播出30周年。

在现场，六小龄童表达了他与河南的渊源。“我与河南的感情很深，不仅仅是因为《西游记》剧组在河南拍摄，河南是我演出来过的场次最多的省份。”六小龄童现场还讲起了河南方言。

“河南有着深厚的文化资源，出了很多名人。但遗憾的是，很多人都不知道唐僧的原型玄奘大师就是河南人。这太不应该了，玄奘就出生于洛阳偃师市。”身为玄奘故里形象大使，六小龄童直言，媒体不要把焦点集

中在卖了多少本书，来了多少名读者，而是应该多多宣传、挖掘像玄奘大师这样的河南文化名人。

随后，六小龄童对新创豫剧《玄奘》给予了肯定。他认为，玄奘身上有一种今天我们非常需要的精神，这个民族几千年积淀下来的百折不挠、追求真理的完整性，追求真理的严肃性，这是我们最需要的东西。

虽然致力于传播猴文化，但六小龄童更愿意通过各种形式去传播“行者”精神。“正能量不是说教，要用多种形式讲好中国故事。相信结合3D技术的电影《西游记》问世后，会给观众带来惊喜和震撼。”六小龄童说。

导师“抢镜” “新歌声”称霸综艺战

7月22日晚，改名为《中国新歌声》的“好声音”播出了第二期节目。名称虽改，关注度持续，记者昨天从制作方灿星获悉，酷云平均关注度1.31%，市占比20%，位列当日综艺节目榜首。

在本期节目中，4位导师的表现十分抢眼。曾敏杰演唱的《我是不是该安静地走开》是郭富城的一首老歌，一曲怀旧，让导师们纷纷回忆起了自己的“当年”。周杰伦更是当场清唱模仿起了郭富城的唱腔：“站在雨里泪水在眼底，不知该往哪里去……”哈林表示：“这首歌连我都是小时候听的，真的给我们太多回忆。虽然你唱的跟我们的回忆不一样，可是并没有打碎它。”

学员刘文天演绎的是唐朝乐队的经典曲目《梦回唐朝》。唱到高潮部分时，一向“矜持内敛”的汪峰竟然在战车上嗨了起来，不光站起来为学员欢呼，甚至脱掉了自己的外套，一同冲下来的那姐目睹了汪峰的兴奋：“你知道刚刚唱到最后，汪峰都脱了。”汪峰也老实承认：“我脱了。”哈林更是调侃道：“你再唱下去，汪峰连T恤都脱了！”毛

纠结余诗曼 做卧底反被情困

《使徒行者》定档8月11日



电影《使徒行者》将于8月11日正式在内地上映，片方昨天曝光人物关系主题剧照，张家辉、古天乐演绎了两兄弟的纠结情路变化历程，余诗曼同样陷入了情感选择的两难境地。

电影版《使徒行者》延续剧版的开放式结局，卧底阿钉（余诗曼饰）收到了一条神秘短信，追溯到神秘人郭栋的犯罪集团，第六个使徒的突然现身搅乱江湖。但第六个卧底究竟是谁？是黑道骨干阿蓝（张家辉饰演），还是少爷（古天乐饰演）？也正是这条神秘短信让阿蓝与少爷心生嫌隙，陷入互相猜疑之中。最新曝光的这组剧照便可体现出阿蓝和少爷兄弟情路变化历程，猜疑让两人渐行渐远。

除了“最虐兄弟情”之外，《使徒行者》中的感情线也同样复杂纠结，钉姐一边与少爷有暧昧戏份，似乎已感情渐浓；另一边在杀手逼近时，钉姐一脸坚毅，挺身而出挡在Q SIR身前，表明两人之间的情感已超越生死。之前接受采访的时候余诗曼也透露：“我和吴镇宇有感情戏，但是又对古仔自作多情。”珊珊

暑期档惊现“新片大逃亡” 国产大片纷纷改档 出走能否拯救票房

90多部电影蜂拥而至，让2016年暑期档成为史上最拥挤的档期。不过，由于市场不如预期，使得之前押宝在暑期档的片方纷纷调整计划，多部备受关注的电影宣布换档，尔冬升的武侠电影《三少爷的剑》改去征战贺岁档，《大话西游3》也改在中秋档上映。

今年暑期档自7月开局以来，截至7月21日，全国票房约为30.6亿元，相较于去年同期下降19.47%。90部电影扎堆上映，使竞争变得无比惨烈。为此，一些对票房有着较高期待的国产大片纷纷选择改档。尔冬升执导的《三少爷的剑》提出“作别七夕，进军贺岁”。出品方博纳影业的总裁于冬透露，他看过成片后就跟导演提出了“改档”的要求，“影片的故事、情感、特效都让人震撼，放到七夕这个档期总感觉好像少了什么，加上暑期档还有很多合家欢的片子要上，所以我们决定去贺岁了”。而原定8月19日上映

的《大话西游3》改为9月15日上映，进军中秋档；动画电影《麦兜·饭宝奇兵》也由7月22日改档至中秋节上映。

从表面上看，新片避开拥挤的暑期档并非坏事，但更换档期对一部电影而言可谓难言祸福。今年在暑期档上映的《发条城市》口碑不俗，却被拥挤异常的暑期档彻底埋没，业内人士表示，这部电影原本具备“票房黑马”的潜质，如在五一档或6月片荒时上映，结果也许会大不一样。

其实，国产片真正害怕的是“内部竞争”，很多中小成本电影的内容、题材相似，如果进入同一个档期，只有受人挑拣的份儿

了。当年，《分手大师》敢于和《变形金刚4》同期上映，反而赢得了票房。面对国产片扎堆，《谍影重重5》《冰河时代5》又于8月23日追击而至的窘境，《危城》将上映日期由8月18日改为8月12日，问题是，《那件疯狂的小事是爱情》恰恰由8月5日改为8月12日上映，真有点“前门拒虎，后门进狼”的感觉。

业内人士表示，暑期档新片扎堆，每家影院都会根据自身特点选择少数主打影片放映，其余电影很可能遭遇影院“一日游”的尴尬，“说到底，新片想要杀出一条血路，靠的还是质量、主创、话题、人气等综合实力”。钟贺

